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ATA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 68ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da 

Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência 

de: Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 67ª Sessão Ordinária realizada em 9 de outubro, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Indicação 91/2023 - Áurea Aparecida Rosa - Indica a possibilidade de resolver a 

situação das merendeiras no município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 541/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO DD. MÁRIO 

TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORME SOBRE QUAIS OS PROCEDIMENTOS REALIZADOS PELA 

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA MUNICIPAL, PARA REALIZAR O CONTROLE DE 

ESTOQUE DE TODOS MEDICAMENTOS E ITENS FORNECIDOS. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 602/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE 

JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE OS PROTOCOLOS 

ESTABELECIDOS PARA FORNECIMENTO DE SUPLEMENTO ALIMENTAR NA 

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA MUNICIPAL. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 658/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a retomada das obras de APOIO A PROJETO DE 

INFRAESTRUTURA TURISTICA - CONSTRUÇÃO DE DOIS PORTAIS NAS ENTRADAS 

PRINCIPAIS DO MUNICIPIO DE ITAPEVA, contrato de repasse nº 788017/2013 – Número 

do Convênio 788017/2013, valor do convênio de R$ 731.250,00, mais a contrapartida do 

município no valor de R$ 63.587,00 destinada pelo ministério do turismo com vínculo direto 

totalizando o valor global de R$ 794.837,00, visando o fim da vigência é 31/12/23. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 669/2023 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente a possibilidade de um parecer técnico sobre a integridade da Caixa D`Água, 

bem como a obra de reparo do vazamento e adequações que se façam necessárias, na 

Escola Municipal Professor Euflavio Barbosa, no Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura 
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Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 676/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes 

- Requer ao Sr. Prefeito, sobre o processo de abertura de rua, pavimentação e galerias de 

água, na continuação da Rua: Maestro Hugo Belézia no Jardim São Paulo e término da 

pavimentação em um trecho de estrada de terra, próximo à Rua: Arnaldo de Oliveira, Vila 

dos Comerciários que faz acesso Cidade Jardim, reitero Requerimento 06/2023.. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 683/2023 - Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA 

QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, TOMEM PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA 

RESOLVER A FALTA DE ÁGUA E A PAVIMENTAÇÃO/ LAJOTAMENTO NO BAIRRO 

QUILOMBO DO JAÓ. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

685/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal para que em contato 

com os órgãos competentes, pedir informações sobre quantidade de merendeiras das 

escolas municipais do ano de 2013 a 2023. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 689/2023 - Andrei Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

junto ao setor competente, informe sobre as medidas atuais que o município executa em 

prol da inclusão, bem como, apresente um Programa de Acessibilidade Universal em nossa 

cidade com foco na inclusão social, sobretudo no que se refere às pessoas portadoras de 

alguma deficiência física e/ou cognitiva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 699/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor responsável realize estudo de viabilidade para permitir que os munícipes utilizem 

o Recanto Pilão D´água para banho, delimitando com sinalização a serem feitas com boias 

e placas os locais a serem utilizados, de modo, a evitar afogamentos, bem como seja 

disponibilizado salva vidas durante o período em que o espaço estiver aberto, se possível 

firmar parceria com o Corpo de Bombeiros e a GCM para esta finalidade. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 704/2023 - Áurea Aparecida Rosa - Requer 

ao Sr. Prefeito, que junto da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social a lista de 

pessoas que recebem a Renda Mínima (programa de benefício social do município). Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 711/2023 - Andrei Alberto 

Müzel - Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, junto ao setor competente, que envide 

esforços para a abertura de polos distribuídos na cidade de Itapeva direcionados ao 

atendimento descentralizado da demanda vinculada ao EJA (Educação de Jovens e 

Adultos). PROPOSITURAS: Vetos: Veto Total ao Projeto de Lei 173/2023 - ALTERA o 

artigo 1º da Lei Municipal nº 2.720, de 08 de março de 2008 que “REGULAMENTA a 

distribuição de honorários advocatícios aos procuradores e advogados do município e dá 

outras providências”. Projeto de Lei: 203/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre 

denominação de Rua Pedro Fogaça Alves, localizada Rua projetada sem número, 

loteamento do Pedro Benfica, na rua da borracharia, Bairro de cima I. 204/2023 - Vereador 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27233/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27233/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27233/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/27246/
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Julio Ataíde - Institui Diretrizes de Prevenção à Violência Familiar no âmbito do Município 

de Itapeva/SP, e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 163/2023, 166/2023, 194/2023 e 195/2023 para apreciação 

do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0166/2023 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 45 A do 

projeto de lei 166/2023. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0195/2023 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - altera a redação do caput do art. 

1º do projeto de lei 195/2023. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0163/2023 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica alterada a ementa e o artigo 

1º do Projeto de Lei 163/2023. Requerimento: 728/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer 

ao Sr Prefeito Municipal para que em contato com os órgãos competentes, pedir 

informações sobre quantos veículos fazem o transporte dos alunos da rede municipal com 

veículo próprio. 729/2023 - Vereadora Débora Marcondes - REQUER AO DD. MÁRIO 

TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES REFERENTES À EXTENSÃO DA REDE DE ENERGIA ELÉTRICA E A 

LIGAÇÃO DE ÁGUA NAS RESIDÊNCIAS DAS FAMÍLIAS LOCALIZADAS NA RUA 

ANTONIA DA SILVA LARA - BAIRRO DO GUARIZINHO. 730/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito, junto à Elektro que informe a possibilidade de 

estender a rede de iluminação pública na Rua Theodoro Valério de Souza- Amarela Velha. 

Vicinal Faustino Daniel. 731/2023 - Vereador Robson Leite - Requer ao Sr. Prefeito e ao 

setor do Jurídico para que informe sobre o processo das garagens do CDHU. 732/2023 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que 

junto ao setor competente se possível, providencie a Revitalização da quadra do Bairro 

Lagoa Grande, localizada próxima a Igreja Católica. 733/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. VANESSA VALÉRIO DE ALMEIDA 

SILVA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME SOBRE OS 

MOTIVOS DA NÃO NOMEAÇÃO DOS APROVADOS NO ÚLTIMO PROCESSO SELETIVO 

PARA AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. 734/2023 - 

Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito a possibilidade de CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA COM PLAYGROUND E ACADEMIA E A REVITALIZAÇÃO DE UMA ÁREA 

PÚBLICA, a qual está localizada na Vila Bom Jesus, entre a Rua Brasília e a Rua 

Itapetininga, se alongando pela Rua Conchas. 735/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe como está sendo 

realizado o Serviço de Inspeção Municipal (S.I.M) e a duração do prazo para que a 

Administração Pública Municipal está levando até a concessão do registro sanitário, após o 

protocolo do requerimento. 736/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe a relação e a programação de 
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redutores de velocidade que já foram aprovados pelo COMUTRAN e que serão instalados 

no município, bem como, o prazo de instalação de cada um, de forma individualizada. 

737/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr Prefeito que junto à Secretaria do Meio 

Ambiente analisem a possibilidade de transformar em uma área pública em um PARQUE 

AMBIENTAL área está que está localizada ao longo do CÓRREGO DO ARANHA E PARTE 

DO CÓRREGO RIBEIRÃO FUNDO, se iniciando na CACHOEIRA DO PILÃO DÁGUA e 

terminado na ponte da RUA ITABERÁ sobre o Córrego do Aranha. Indicação: 144/2023 - 

Vereador Tião do Taxi - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor Competente no sentido de providenciar e designar funcionário para efetuar 

corte de grama e limpeza do canteiro da Avenida Europa no Jardim Europa. 145/2023 - 

Vereador Tião do Taxi - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente para que possa efetuar pintura nas guias dos canteiros da Praça 

Pedro Merege no Jardim Europa. Substitutivo: Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 

0190/2023 - Vereador Julio Ataíde - INSTITUI A POLÍTICA DE INCENTIVO AOS 

CURSINHOS POPULARES E COMUNITÁRIOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA 

/SP. A Presidência encaminha os projetos de lei 203 e 204 e Substitutivo 01 ao Projeto de 

Lei 190/2023 às comissões competentes para exararem seu parecer, requerimentos e 

indicações à secretaria administrativa para providencias de costume.TRIBUNA DO POVO: 

Orador: Fabio Oliveira. Assunto: Apresentação do Projeto Fut Social. Apresentação segue 

em anexo. Laercio Lopes parabeniza. Comenta importância do projeto. Diz que se cada 

vereador destinar 7 mil em emendas a meta será atingida. Marinho Nishiyama parabeniza. 

Compromete-se em destinar emenda. Pergunta sobre arrecadação de recursos, além da 

subvenção. Fabio diz que recursos vêm através de patrocinadores e padrinhos. Debora 

Marcondes parabeniza. Compromete-se em destinar emenda. Comenta importância do 

esporte nos bairros. Robson Leite parabeniza. Comenta importância do projeto e deixa seu 

apoio. Julio Ataide parabeniza. Coloca-se à disposição. Gesse Alves parabeniza. Deixa seu 

apoio. Aurea Rosa parabeniza. Vai destinar emenda. Preto Vasco parabeniza. Deixa seu 

apoio. Tião do Táxi parabeniza. Comenta importância do projeto. Coloca-se à disposição. 

Tarzan parabeniza. Diz que vai colaborar para que a meta seja atingida. Pergunta sobre 

empresa Fut Craque e Fut Social. Fabio explica diferença entre o Fut Craque – que é uma 

empresa privada, e Fut Social – que é um projeto de ação social. A presidência 

parabeniza.TEMA LIVRE: Robson Leite faz entrega de voto de congratulações aos alunos 

da escola Nicota Soares pela realização do festival de inverno. É realizada apresentação 

de dança dos alunos. Preto Vasco parabeniza o vereador Robson pela homenagem. 

Parabeniza festa de Nossa Senhora da vila Aparecida. Parabeniza festa da comunidade do 

bairro do Leme. Comenta sobre o dia do professor. Diz que a classe não é valorizada da 

forma que merece. Parabeniza equipe do projeto Fut Social. Pede um minuto de silêncio 
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por causa da guerra. Debora Marcondes faz cobrança ao executivo em relação à vila Boava. 

Diz que bairro está abandonado. Cobra prefeito para que seja encaminhado projeto de lei 

para a classe de assistente social. Pede valorização. Comenta Renda Mínima Municipal. 

Diz que pagamento não está sendo realizado. Faz cobrança para que programa seja pago. 

Agradece todos que contribuíram para realização da festa de dia das crianças do jardim 

Kantian. Julio Ataide comenta problemas de iluminação pública na praça do parque 

Cimentolandia. Diz que muitos pontos estão com problemas de iluminação. Pede para que 

manutenção seja realizada. Comenta sobre problema de buracos nas vias públicas. Diz que 

todas as esquinas da rua irmã Ernestina estão com buracos. Diz que a rua Felicio Tortelli 

está intransitável. Comenta corte feito na avenida Orestes Gonzaga. Diz que falta 

planejamento e gestão. Aurea Rosa comenta protesto em cartório de dividas IPTU. 

Comenta sobre a questão das merendeiras do município. Denunciou trabalho em condições 

análogas à escravidão. Comenta tratativas com executivo. Pede que a questão seja 

resolvida. Registra sua indignação. Comenta cobranças de taxas no executivo. Diz que vai 

agendar reunião com representante do AME para tratar sobre cirurgias de catarata/pré-

operatório. Comenta lotes no entorno do SESI, pede explicação da secretaria responsável. 

Tarzan diz que a situação é preocupante. Diz estar faltando comprometimento. Comenta 

peça orçamentária e orçamento para educação. Comenta falta de funcionários e 

necessidade de completar o módulo de cada escola. Comenta afastamentos por pericia 

medica e necessidade de se avaliar os casos. Comenta sobre CDHU. Aurea Rosa relata 

número de funcionários com auxilio doença e readaptados. Tarzan comenta importância da 

empatia. Diz que governo não tem comando. Ronaldo Pinheiro comenta dia D da vacinação 

e dificuldades enfrentadas pela classe da enfermagem. Pede que prefeitura faça 

chamamento dos técnicos de enfermagem e agentes comunitários aprovados no processo 

seletivo. Comenta sobre pagamento de insalubridade. Comenta sobre secretaria de 

administrações regionais e falta de instalação de lombadas aprovadas pelo Comutran. 

Aparte Debora Marcondes comenta processos de cassação que estão tramitando. Diz que 

merendeiras recebem menos de um salário mínimo, sem insalubridade. Diz que outra 

categoria vai receber mais de 300% de aumento. Marinho Nishiyama diz que Itapeva está 

vivendo um desgoverno, sem entrega de serviços básicos. Comenta projeto de lei de 

aumento de IPTU. Comenta valores de contratação de empresa para locação de enfeites 

natalinos realizados em anos anteriores. Comenta valores contrato emergencial casa de 

acolhimento, georreferenciamento, informatização da saúde, Chromebook e capacitação. 

Registra preocupação da forma como governo gasta recursos. Comenta sobre obras das 

escolas Alfredo Langner e Zelina Guimaraes. Comenta falta de implantação de redutores 

de velocidade e requerimento que apresentou solicitando informações. Apresentou 

requerimento solicitando informações sobre o S.I.M.  ORDEM DO DIA: Leitura de Veto 
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Total ao Projeto de Lei 173/2023 - ALTERA o artigo 1º da Lei Municipal nº 2.720, de 08 de 

março de 2008 que “REGULAMENTA a distribuição de honorários advocatícios aos 

procuradores e advogados do município e dá outras providências”. Colocado em discussão 

única. Colocado em votação única. Rejeitado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0163/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Fica alterada a ementa e o artigo 1º do Projeto de Lei 163/2023: “Ementa: 

Dispõe sobre denominação de José Carlos de Carvalho Junior, o Prédio da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social. Art. 1º Passa a denominar-se José Carlos de 

Carvalho Junior, o Prédio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social localizada na 

Rua Luiz Carriel nº 90, Centro. ” Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 163/2023 - Vereador Robson Leite - 

Dispõe sobre denominação de José Carlos de Carvalho Junior, o Prédio da Secretaria de 

Ação Social, localizada na Rua Luiz Carriel, 90 – centro Itapeva SP. Colocado em 1ª 

discussão. Robson Leite agradece vereadores pelo apoio. Registra sua homenagem. Pede 

voto favorável. A presidência comenta homenagem póstuma existente em São Paulo. 

Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0166/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera 

a redação do artigo 45 A do projeto de lei 166/2023: “Art. 45-A. O servidor municipal cujas 

atividades sejam exercidas com efetiva exposição a agentes químicos, físicos, biológicos 

prejudiciais à saúde ou à associação desses agentes, vedada a caracterização por 

categoria profissional ou ocupação, poderá ser aposentado com exposição de mínimo 15 

(quinze), 20 (vinte) ou 25 (vinte e cinco) anos, nos termos do disposto nos arts. 57 e 58 da 

Lei Federal nº 8.213, de 24 de julho de 1991, desde que atendidos cumulativamente os 

seguintes requisitos: ”. Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 166/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - 

Altera a lei 3.336/12, que dispõe sobre a criação do instituto de previdência municipal de 

Itapeva - IPMI, organiza o regime próprio de previdência social dos funcionários públicos do 

município de Itapeva, e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª 

votação. Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 194/2023 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - Autoriza o poder executivo a repassar recurso, por meio de subvenção social, à 

entidade APAE -  Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais de Itapeva, para o fim 

que especifica. Colocado em 1ª discussão. Marinho Nishiyama faz explicação da 

necessidade de aprovação do projeto em sessão extraordinária. Pede que executivo faça 

uma programação e envie projetos com antecedência. Explica tramitação dos projetos de 

lei. Colocado em 1ª votação. Aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de 

Lei 0195/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

altera a redação do caput do art. 1º do projeto de lei 195/2023: “Art 1º Fica declarada de 
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utilidade pública a “Associação Grupo Xaropinho de Ação Social e Cidadania de Itapeva”, 

pessoa jurídica de direito privado sem finalidade lucrativa, inscrita no CNPJ sob nº 

47.846.459/0001-74. ” Colocado em discussão única. Colocado em votação única. 

Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 195/2023 - Vereador Julio Ataíde - Declara 

de Utilidade Pública Grupo Xaropinho de Ação Social e Cidadania de Itapeva/SP. Colocado 

em 1ª discussão. Julio Ataide faz leitura do projeto e comenta trabalhos realizados pelo 

grupo. Apresenta vídeo. Agradece o grupo pelos trabalhos. Aparte Ronaldo parabeniza o 

grupo pelo trabalho desempenhado. Parabeniza o vereador pela iniciativa. A presidência 

parabeniza. Aurea Rosa parabeniza. Robson Leite Leite parabeniza. Colocado em 1ª 

votação. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de 

Lei: 194/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 21ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 16 de outubro de 2023. 
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